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1 " Mégis tömörülés he-eevüttes működéséről volt szó a i 

Csőkonai-kör választmányának 
ülésén. Magához a konkret kér­
déshez nem kívánunk ezen a he- . 
Íven hozzászólani, — hiszen az , 
elvben legjobbat is megronthatja 
a megvalósítás módja. Azonban 
azt a gondolatot, hogy a kultúra 
terén az erőket minél inkább egye- I 
siteni kell, csak a legnagyobb 
örömmel üdvözölhetjük.

Mig hazánk a maga ősi téridé- j 
téu egészben meg volt, addig sem 
panaszkodhattunk a kultúrintéz­
mények és egyesületek számbeli 
aránya miatt, hiszen minden vi­
déknek, minden vármegyének és 
városnak meg volt a maga olyan­
amilyen kulturegyesülete. Valami 
messze ható munkát nem igen 
végeztek ezek az apró közműve­
lődési egyesületek, de a maguk kis 
körében mégis világosságot tar­
tottak s anyagi erejük is volt, az 
érdekelt város és környéke intel­
ligens lakosságának áldozatkész­
ségéből annyi, hogy legalább egy- 
egy magasabb színvonalú előadás 
tartásával, vagy a tudomány nép- 
szerüsitvsét célzó szabad iskolával, 
vagy egy jóravaló fiatal iró mun­
kájának közreadásával előbbre vi­
hették az általános nemzeti kul­
túrát.

pénz kell. ------ ------ —
lyett további tagozódásokra gon­
dolunk. Nagyban megadja a ké­
pet az akadémia dolga. Hasztalan 
látjuk koldussáváltát a magyar 
nemzeti tudományosság legna­
gyobb és leghatalmasabb erőssé­
gének, a Magyar Tudományos 
Akadémiának, minekünk azért 
csak kell a külön Szent lstván- 
akadémia s azért csak tervezget­
jük tovább a külön Bethlen aka­
démiát.

Ami történik a tudomány leg­
felsőbb légkörében, ugyanaz, csak 
néha torz komikummal, történik
a vidéki kulturegyesületek körül:

Nagyatádi Szabó István, a le­
mondott földművelésügyi minisz­
ter ma délben fél 1 órakor búcsú­
zott el a minisztérium tisztviselői 
karától A tisztviselői kar névében 
la by Jakab államtitkár mondott 
beszédet, amelyre nagyatádi Szabó 
István hosszabb beszédben vála­
szolt.
j-1.,—rry—y"|— I« ~“i

osztályérdekek szerint tagozzuk az 
partikuláris, felekezeti, párt- és 
egységes nemzeti kultúrát.
°Ha pedig azt mondanánk, hogy 

a magyar nemzetnek és a magyar 
nemzeti kultúrának az szolgál iga­
zán, aki nem katholikus magyar 
vagy protestáns magyar, bariéin 
egyszerűen magyar ; — ha azt hir­
detnénk, hogv imádja Istenei 
mindenki a maga hite szerint, ue 
az imádkozás mód jának különbö­
zősége miatt ne restelljen kezet 
fogni azzal, aki vele együtt a nem­
zeti ügy szolgálatára készen all, 
hát akkor mi, a mai világ telio- 
gása szerint, szabadkőniives taní­
tást hirdetnénk és mint ilyen des- | 
truktivak a nemzeti ügyre aggá­
lyosaknak minősíttetnénk.
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búcsúja íniisiteínil
Hangoztatta, hogy a földreform 

végrehajtásának nehézségei vol­
tak és az a hite, hogy most, tavo- 
zása után ezeket az el le téteket sok- 
kai könnyebben lehet áthidalni.

Beszéde után a megjelent tiszt­
viselőktől külön külön vett bú­
csút, akik lelkesen megéljeneztek 
a távozó minisztert.

nyomban ülésre ültek össze. Seei- 
tovszkv elnök napirendi javaslatá­
ban javasolja, hogy a legközelebb! 
ülés holnap délelőtt 10 órakor le­
gyen a mai ülés napirendjével.

Saly Endre ezzel szemben azt ja­
vasolja, hogy a holnapi ülés első 
pontjául a rossz gazdasági helyzet 
megvitatását vegyék fel a napi­
rendre.

Pcrlaky György az elnök napi­
rendi javaslatát kéri elfogadni.

Nagy Vince Saly Endre indítvá­
nyának elfogadását kér?.
'Fráter Pál az elnök napirendi ja 

vaslatát fogadja el.
Ezután az elnök 2 ói-a után az 

ülést bezárja.
Hegyeshalmy

férhetetlen.
nem tissze-

A háború és a forradalmak el­
múltával a Magyarországnak 
meghagvott csonka területén nem 
apadt ezeknek a kulturegyesülc- 
tvknek a száma, sut inkább sxa- 
pomdott. Uj eszmék, uj igények 
kerültek felszínre, amelyek kidé- 1 
gitést kívánva, uj egyesületek ke­
letkezésének adtak letet. Hz nem 
volna baj, hiszen ha valami : a 
kultúra az, amiből sok sohasem 
lehet. A baj azonban az, hogy 
a megszaporodott kulturegyesüle­
tek armyi anyagi erővel sein ren­
delkeznek, amennyi a regi jő idők­
ben szolgált a céljaikra. Jól tud­
juk, hogy ezeknek a Uulturcgyesű- 
leteknek csak egy közönsége vau : 
az intelligens középosztály. A fel­
ső tízezreknek .lines szükségük 
ilyen plebejus egyesülésre ahhoz, 
hogy a maguk kulturális szükség­
leteiket kielégíthessék ; az alsóbb 
osztályok meg részint nem ismer­
nek elide szükségleteket, részint 
vsak azt a kultúrát fogadják el kó­
sernek, ami a szakszervezet pa- 
tentje alatt kerül az asztalukra. Az 
az egyetlen osztály aztán, mely az 
általános kultúrának ilyen mó­
don teherhordozúja, anyagi erejé­
ben hovainkább megrokkanva, 
kénytelen a teljesítők közül las­
sanként kiáltani s a tisztes célú 
kulturegyesületek egy szép napon 
magukra maradnak gyönyörű esz­
ményeikkel, de azok megvalósító 
sára szolgáló egyetlen garas nél­
kül. Ez a veszedelem pedig nem­
esük azokat az egyesületeket fe­
nyegeti, amelyek tisztán tagsági 
dijakból élnek, hanem azokat is, 
amelyeknek némi vagyona van, 
mivelhogy amint jól tudjuk, 
a tőkepénznek minden száz koro­
nája sem ér annyit, mint a béké- 
bcii egyetlen fillérje.

Budapest, október Ifi. A nemzet 
gv ülés mai ülését 11 óra előtt ny í
tolla meg Szeitovezky Béla elnök. 
Bemutatja özvegy Kövess Hermann 
bárónő levelét, amelyben férje el­
hunyta alkalmából kifejezett részvé­
tet köszöni meg a nemzetgyulesnek. 
Jelenti az elnök, hogy Heisinger 
Ferenc, Hőbeit Ede és Vázsonyi Vil­
mos írásban jelentették be. hogy a 
házszabály módosító bizottsági tag- I 
ságukról lemondottak. A megürese- * 1 
di tt tagsági helyek betöltésére vo­
natkozóan később tesz javaslatot.

Ezután a Ház folytatja a fővárosi 
törvényjavaslat tárgyalását. Az első 
szónok Wollt Károly, aki beszedő 
elején foglalkozik a szocialista part 
löszéről öt ért támadásokkal.

A fővárosnak számolnia kellett a 
súlyos gazdasági helyzettel, az ál­
lam viselt életével. Elsősorban a lo­
mokat kellett eltakarítani. _

Hátéi* a főváros külföldi kolcso- 
nerc 1917-től kezdve a liberális fő­
városi uralom 270 millió aranykor, 
külföldi kölcsönt vett föl. lehat töb­
bel mint amennyit az egész mostani 
országos külföldi kölcsön kitesz. 
Ilyen terhek mellett meg az alkotás 
lehetősége is ki van zárva.

Az ő pártjának elvi felfogása kez­
dettől fogva az volt, hogy a főváros 
kiadásait kizárólag a heve elekből 
szabad fedezni. A külföldi tarlósa 
sokat is rendezték Élelmezés' ak_ 
ciót rendeztek, iskolaépületeket rend 
be hoztak stb. Ami az üzemeket il­
leti, felemlíti, hogv az üzemek élén 
ma is ugyanazok állanak ',klk,t 
még a demokraták neveztek ki.

Ezután arról beszél, hogy a dol­
lar kólcuinök között is kapcsolatot 
kell teremteni. Termelő sz^v.etk<Tf. 
leket kell alakítani, hitelt kell adni 
a kisgazdáknak, hogy' terményeiket 
zavartalanul szállíthassák cl. v ap 
a közép és a jobboldalon, zaj bal­
ról.) A javaslatot elfogadja.

Ezután Várnay Dániel szólal fel.
Azt állítja Wolffék róL, hogy ki akar­
nak bújni a felelősség alól.

Buday Dezső: Vattaijuk a felelős-
StSzabó József a szociáldemokraták 
felé : Vállalják-e a felelősséget 1V1S 
—1919-ért V

Eckhardt: Miért kérdezel ilyen
kellemetlenséget tőlük ?

Várnay ezután kijelenti, hogy 
Bécsben a szociáldemokrata vezető­
ség sokkal jobban vezette a varos 
ügyeit, mint Wolffék Budapesten, 
t iühwirth egy múltkori kijelenteset 
kritizálja és Friedrich támadását 
szociáldemokraták ellen szellemi 
vakondtúrásnak nevezi el. 1-elolvas­
sa Wolff beszédét, amelyet a kérész­
it.,iy községi' part megalakulásakor 
1920-ban mondott, kvrdi. mit hoztak 
Wolffék a krisztusi szocializmus­
ból " Majd azt állítja, hog>" a fővá­
ros pénzügyei nem olyan rendezet­
lenek, mint amilyeneknek feltüntetik, 
mert hiszen akkor nem kellene egy 
pénzügyi diktátor! állítani a fővá­
ros élére. . ......... , , ,Wolff Karoly : A külföldi hitéle­
tük miatt állítják oda.

Várnay ezután a főváros szociál­
politikái működését bírálja. Kifogá­
solja. hogv iskolákat nem építettek 
v, hogy az iskolákba bevitték a gyü-

I lötetet,
Wolf! Károly Vallásosságot é» 

hazaszeretetét vittünk az iskolákba, 
önöknek ez gyűlölet, de nekünk ez 
az államnak a pillére.

Az elnök két ízben is figyelmezteti 
Várnává, hogy fejezze be beszédei, 
meri az idő előre haladt, Várnay 
azonban tovább beszél, mire az el 
nők megvonja tőle a szót és az üiesl 
ő percre felfüggeszti.

Szünet után kisorsolja Elegyes 
halni) Lajos összeférhetetlenségi 
ügyében az ítélkező bizottságot. A 
bizottsági tagok letették az esküt es

A nemzetgyűlés összeférhetetlen 
ségi ítélő bizottsága ma a kisorso 
lás után azonnal összeült Ítéletho­
zatalra a képviselőház első szmnu 
bizottsági termében. A bizottság el­
nökéül Kenéz Bélát, jegyzőjéül dr. 
Kas sav Károlyt választotta meg. 
Hegyeshalmy Lajosnak mind a há­
rom rendbeli összeférhetetlenségi 
ügyét, melyeket ö saját maga jelen- 
Utt be. Putnoky Móric ismertette. 
A bizottság Hegyeshalmy Lajos első 
összeférhetetlenségi ügyében, ame­
lyet a budapesti vámmentes kikötő 
részvénytársaságnál betöltött elnöki 
állás miatt, úgyszintén a második 
ügyben, amelyet a Magyar X agon: 
és Gépgyár R.-T.-nál viselt elnöki 
állása miatt tett, nem lát összeférne 
tétlenségét fenforogni, a harmadik 
ügyben, amelyet Hegyeshalmy Lajos 
a MFTR-nél elfoglalt bizottsági tag­
sága miatt jelentett be, a bizotLag 
az összeférhetetlenség esetét látja 
fennforogni. A bizottság ülésé lel 4 
órakor ért véget.

A titkos tisztiparancs 
utolsó epilógusa.

Budapest, október lö. Nyilatkozni. 
Dr. ifácz Vilmos, valamint Klai 
Zoltán urak és a honvédség tiszti­
kara, illetve annak főparancsnoka 
kozott felmerült ellentétek bé<ce> 
utcn nyertek elintézést. Az elint zes
elől éltét ele volt, miszerint a megbí­
zottak a nyilvánosság élőit teljes 
elégtételt szolgáltassanak ellenie 
leiknek. A sajtó egy része a kötele­
zettségünknek csak hiányosan tett 
eleget, vagy egészen téves beátlvas- 
b in hozta a nyilatkozatokat, cgy> 
hogy a jelen nyilatkozattal óhajtunk 
k-jtelezcltégünknck eleget tenni 
Nem bocsájtkozimk ismétlésékor, 
hanem megállapítjuk, hogy az első 
nyilatkozatban dr. Rácz Vilmos es 
Rlár Zoltán urak adtak elégtételt * 
honvédség tisztikarának é< a hon 
védség főparancsnokának, aminek a 
folyománya a honvédség ellennyi- 
intkozala. Budapest oktobf. hó lb. 
Dréhr Imre k.. Wild Jozsefsk^ 
dr. Rácz Vilmos és dr. Kiár Zo«t,in 
urak megbízottai. mm* 'I. * 1 ^ ***— *

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, oki. 15. Az aranvko 
róna mai árfolyama a hivatalos 
dollárkurzuson átszámítva 15 ezer 
531,90 papirkorona.
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Brdf Oegenfsld József 
doktorrá aosfása

A debreczeni Tisza István Tu- 
(loniánycgyetcin rektora és ta­
nácsa ma küldötté szét a meghí­
vókat arra a szén ünnepségre, — 
amelynek keretében gróf Degen- 
feld-Schonburg Józsefet, a tiszán­
túli református egyházkerület fő- 
gondnokát a Tisza István Tudo­
mányegyetem tiszteletbeli dokto­
rává fogják avatni. A honoris 
causa doktorrá avatást ünnepi 
közgyűlés keretében tartja meg az 
egyetem tanácsa október 18-án, 
szombaton, délelőtt 11 órakor, a 
Kollégium dísztermében, amelyen 
részt fognak venni Debreczen köz­
életének összes előkelőségei, hogy 
érdeme szerint méltányolják gróf 
Degenfeld József nagy egyházi és 
kulturális munkásságát.

Gróf Degenfeld József 18 éven 
át volt Debreczen város és Hajdú 
vármegye főispánja és a közigaz­
gatás terén is nagy érdemeket 
szerzett. Bizonyos tehát, hogy a 
két törvényhatóság is teljes szám­
ban részt fog venni gróf Degenfeld 
József ünneplésén.

y*y\*y*v y* S

Ismét lezuhant 
egy cseh repülőgép

Nyzfra, okt. 16. Egy katonai re­
pülőgép, amely a nyilrai repülő­
téren akart leszállni, idő előtt 
olyan alacsonyra ereszkedett, 
hogy beleütközött egy gőzmalom 
kéményébe. Az összeütközés olyan 
erős volt, hogy a kemény felső ré­
sze letört cs nagy robajjal az épü­
letre esett. A pilóta és a repülőgép 
szerelője kiestek a gépből és a 
földre zuhantak. A pilóta nyom­
ban meghalt, a szerelő pedig éj­
szaka a kórházban kiszenvedett.

ElitéM adócsalásért
Kieseire 1 Sámuel sertéskeres­

kedő még a múlt év nyarán ser­
tésvásárlásai alkalmával a köte­
lező forgalmi adót nem rótta le. A 
hatóságok felfedezték a vissza­
élést és az államkincstár keresetet 
indított Fie.srhel ellen, aki mint­
egy 44,000 korona adót titkolt el.

A debreczeni törvényszék dr. 
Lakatos tanácsa ma tárgyalta ezt 
az adócsalási ügyet és rövid tár­
gyalás után — bizonyítottnak 
látva a Vádat Ficsehelt kél- 
millió korona pénzbüntetésre Ítélte 

A vádlott íelebbvzetl.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

A miniszterelnök eibu isuztaita Nagyatádit 
az egységespárt értekezletén.

Budapest, okt. 16. Az egységes 
párt nra este párt-értckczlcict tar­
tott. A kormány részéről Bethlen 
miniszterelnök, Bakovszky Iván, 
Peslhy Pál, Klebelsberg Kunó, 
Vass József, Búd János és 
gróf Csáky Károly miniszterek, 
nagyatádi Szabó István és Kál- 
lay Tibor volt miniszterek, báró 
Prónay György, Schandl Károly 
államtitkár, Szcitovszky Béla, ä 
nemzetgyűlés elnöke, számos fő­
ispán stb. voltak jelen.

Az értekezletet Mayer János el 
nők nyitotta meg és átadta a szót 
Bethlen István miniszterelnöknek, 
aki napirend előtti felszólalásában 
mindenekelőtt sajnálkozásának 
adott kifejezést úgy a maga, mint | 
a kormány és az egész párt nevé­
ben afelett, hogy nagyatádi Szabó 
István megvált tárcája vezetésé­
től.

Rátért ezután a miniszterelnök 
a gazdasági kérdésekre, igy a kis- 
iist tekintetében előterjesztett kí­
vánságokra. Bejelentette, hogy a 
kormány behozza az átalányozási 
rendszert, azonban egviitln! gon­
doskodni kíván arról is, hogy a ! 
kincstár károsodást ne szenvedjen.

Ezután a földreform tekinteté­
ben kijelentette, hogy a maga ré­
szétől is hangsúlyozza, hogy'a föld 
reform lebonyolítása nehézkes és 
lassú és hogy annak mielőbbi vég­
rehajtása nemcsak a kisemberek­
nek. hanem azoknak is érdeke, 
akik a végrehajtást szenvedik. 
Nézete szerint egyedül az ügyvi­
teli szabályok és az ügyrend re- j 
formjával lehet ezen segíteni.

A jövedelmi adók tekintetében 
kijelenti, hogy a felmerült kon­
kret kérelmeket egy bizottság ut­

ján fogja tárgyalni a pénzügymi ­
niszter úgy, hogy mielőtt a ki­
adandó rendelet nyilvánosságra 
kerülne, e tekintetben a párt tel­
jesen egyöntetű felfogást valljon.

Végül megemlítette Bethlen mi­
niszterelnök, hogy a Máv. tarifa 
tekintetében is hangzottak cl bi­
zonyos kívánságok. — Felkérte 
Walkő Lajos kereskedelmi mi­
nisztert, hogy e kívánságokat ille­
tőleg tajákoztassa magát a párt 
I eszéről.

Az értekezlet a miniszterelnök 
bejelentéseit egyhangú helyeslés­
sel vette tudomásul.

Erdélyi Aladár a vámmentes 
amerikai zsir és fagyasztott hús 
kérdését teszi szóvá.

Bethlen miniszterelnök azonnali 
intézkedést és a legszigorúbb vizs­
gálatot helyezte kilátásba.

Barabás Samu a hi (felekezeti 
tanítók járandóságai kérdésében 
arra kérte a kultuszminisztert, — 
hogy a legutóbbi rendelkezések 
folytán az iskolafent,arlókra rótt 
terheket egy revíziós rendelet kap­
csán csökkentse.

Klebelsberg miniszter válaszá­
ban kijelenti, hogy bár nem áll 
módjában az eddigi rendelkezése­
ket revízió alá venni, de hajlandó 
minden egyes konkrét esetet meg­
vizsgálni és a panaszokat a lehe­
lőséghez képest orvosolni.

Gróf Széchenyi Viktor n katonai 
ellenőrzésre vonatkozólag a nép- 
szövetségben legutóbb hozott ha­
tározat ügyében intézett kérdést a 
miniszterelnökhöz.

A miniszterelnök válaszát a párt 
megnyugvással vette tudomásul, 
mire az értekezlet végűt ért.

Londonban négyszeresen-ötszörösen 
túljegyezték a német kölcsön.

London, okt. 16. Ä lapok sze­
rint a német aranykölcsön angol 
tranche-áf 4—5-szörösen jegyez­
ték túl Londonban. A bankok' vi­
déki fiókjai, de a helyi intézetek 
s' in készültek el estig a számszerű 
adatokkal s talán még napok fog­
nak eltelni, mig a Nemzeti Bank 
megállapíthatja, hogy miiven 
kvóta szerint elégítheti ki az alá­
írókat. A Times úgy számítja, 
hogy a kis jegyzéseket, tehát 500 ; 
Imiiig, mindenki megkapja a jegy 
zeit részt, de már a közepes, vagyis 
1000 fontig terjedő és az 1000 fon­
ton túlmenő nagyjegyzések össze- ; 
gél megfelelően le kell szállítani, j 
I egnap estefelé az aláírási jegy­
zékei már 2 százalékos túlfizetés­
sel keresték s élénk üzlet fejlődött 
ki. mert a konszern-aláírók ezt 
biztosra vették s ennek a nyere-

ségnek reményében jelentkeztek 
már jó korán, anélkül, hogy a köt­
vényeket át akarták volna venni. 
A konszern-aláírók jegyzési össze 
gél az egész részesedés 20—-30 szá­
zalékára becsülik. Még ha ezeket 
a jegyzéseket le is útik, az angol 
kölcsön,rész még igy is legalább 
háromszor van túli jegyezve, vagy 
>s a 12 millió fonlnyi kibocsátásra 
kerülő kölcsönkötvénv helyett 
35—40 millió fontol Írtak alá. Az 
angol pénzpiacon feltűnést keit' 
hogy tegnap délután, mikor már 
biztos volt. hogy az angol köl- 
csonrészt a legkedvezőbb körül­
mények között kapkodták el, fran­
cia bankok táviratilag ajánlották 
föl a tranche átvételét, amely tud 
ynlevőleg a legközelebbi k ■[ éven 
al néni kerülhet jegyzésre a lon­
doni tőzsdén.

MegünnepH a „Csofconal-kör“ Csokonai 
HERCZEG ha,a,án2k százötvenedül évfordulóját.

Debrecenbe hozatják az aradi tizenhárom vértanú szobrát.ANNA
modeilháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női­
es leányfelöifők
leosztó- I 
bársony- |

Ä: j kabátok
Szőrme- J

szövet és selyem 
divat ruhák.

A Gsokonai-kür választmánya 
népes ülést tartolt ma délután dr. 
Pap Károly egyetemi tanár elnök­
lete- alatt, aki a gyűlés megnyitása 
után kcgyelvtes szavakkal emlé­
kezett meg Cstirka István és Má- 
esav Sándor elhimyláról, akik a 
Gsokonai-kür választmánvi I igiai 
voltak.

Csokonai emlékének megünnep­
lésével foglalkozott ezután a vá­

lasztmány. November 17-én lesz 
ugyanis Csokonai halálának 1.50 
évfordulója. A kör ebből az alku' 
lómból Csokonai-szinházhan 
díszelőadást rendez, november hó 
In-éri,pwljg a kör felolvasó ükben 

amozni a nagy költő emléké- ! 
!" ';,T amelyen reszt Ing venni 
Csalim Kalman, a kiváló Író és I 
Mjta kívül az irodaiam delire- i 
czeni jelesei.

ROYAL CAFE-RESTAURANT MEGNYÍLT
Esténként VERESS TÓNI

Olcsó Royal vacsora: sült, tészta, kis üveg bor 22,000 K

A Tudományos Akadémia moz­
galmat indítóit az iránt, hogy az 
aradi tizenhárom vértanú szobra 
Magyarországon helyezlassék el és 
felmerült az a gondolat, hogy a 
szobor Debreczenben helyeztessék 
el. A Csokonai-kör helyesnek ta­
lálja a szobor Debreczenben való 
elhelyezését és a választmány át­
irattal fog fordulni a Tudományos 
Akadémiához, amelyben kifejti 
azokat az okokat, amelyek kívá­
natossá teszik a szobor Debre­
czenben való elhelyezését.

Az egri Gárdonyi Irodalmi Tár- 
saság mozgalmat indított az 
iránt, hogy a vidéki irodalmi tár­
saságok egy központi szervezetbe 
tömörüljenek és ez iránt a Cső 
konai-körhöz is átirattal fordult. 
A választmány vlhatározta, hogy 
dr. Körösi Kálmán nlelnököt és 
Csohán Endre titkárt kiküldi Zűr­
re, hogy ott a szervezkedésre vo­
natkozólag informálódjanak és a 
kiküldöttek jelentése alapján fog 
dönteni a választmány, hogy rsat- 
lakozik-e az egyesüléshez vapv 
sem.
Bejelentette ezután a kör titkára, 

hogy az elhunyt Könyves Tóth 
Kálmán költőpap hagyatékában 
számos értékes kézirat maradt, — 
köztük Szász Károly, Mikszáth. 
Gárdonyi, Ady Endre slb. levelei. 
Az elhuny! költő fia : Könyves 
Tólh Mihály Licner Béla debre­
czeni fényképésszel facsimiléket 
készíttetett a kézírásokról és eze­
ket a körnek adományozta, amit 
a választmány köszönettel veit tu­
domásul.

Végül dr. Körösi Kálmán alel- 
nök az iránt tett javaslatot, hogv 
a Csokonai kultusznak az ifjúság 
körében nagyobb propagandát esi 
náljon a kör. A választmány meg 
bízta az elnökséget, hogy erre vo­
natkozólag dolgozzon l<i javasla­
tul. Ezután a választmányi ülés 
véget ért.

Mmm óra alatt árt
iji

Newyork, okt. 16. Dr. Eekenert 
es Klein ezrede., hivatalos megálln- 
pilasa szerint a Z. It. Ill. léghajó 
•killt) angol mérföldet tett meg Az 
idd XI óra 17 pere. átlagos sebesség 
i.L’35 angol mérföld. Az elért leg 
nagyobb magasság 3680 méter. New 
yotk felett a léghajó 100 métere1- 
átlagos magasságban repült el. Az 
üzemi anyagok tartályai a kikötés 
alkalmával még egynegyed részben 
lelve voltak, amely anyagmennyiség 
további ISIK) csomó megtevésére volt 
elegendő. Dr. Eekenert kapitány ki 
jelentette, hogy a drótnélküli idöje- 
lentesek telték lehetővé, hogy a leg 
Ivijó kikerülje, majd gyorsan el 
hagyja a veszélyes területeket. A 
ködös területen 5() -60 mérföldé- se 
bességgel haladt a léghajó.

I'raneimirszágnnk 
nek Zepelinck.

is kcllr

l’áris, október 16. (Havas) A 
Inamat értesülése szerint egy fran­

cia társaság megszerezte a Zepclin- 
szabadalmat, amelynek kihasználó 
sál az Óceán álrepülése után kezdik 
meg a szerződés értelmében Mas 
■észt a friedHchshafeni gyár kész 
ar ra. hogy jovátételi számlára a Z. 
h 111. hoz hasonló /• * n í > I i n lAirhaiöl 
szállítson Franciaországnak.

Békéig visszamenőleg j
naponta pontosan 
megtudhatja

díjtalanul e lap Kiadóhivatalában
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

ti
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A MEFHOSz sztrájkhatározata miatt 
ma zárva vannak az egyetemek.
. u.'íenvetem rektora szünnapot adott, a tudományegyetemre 
A nem engedték he a diákokat. — Rendzavarás nem volt.

Vá.
főiskolán

;i soproni 
elrendeli

ln’inyíVzali
remlszabá-

UiisUo .1 sajtóorgánumok-
»S&SÄb* «• H«" T-
tv,lx 1 . II ..,. I t: 1 m:K1; 1ellen intézett tornádó“ 

,, m1-:FIIOSz a csütörtöki
Sa sztrájkot rendelt el a hu 
da iesti egyetemekre es a bud:, 
nesti egyetemeken ma ug; 
rikor még csak kísérletét se... teíík a tanárok arra, hogy az elő­

adásokat megtartsak.
A központi egyetemen es o ugi ; 

•luíc’Vetemen zárt kapuk logod- , 
k n, diákokat. Most kivételesen , 

netn'bajtársak állották el a kapu- |
I „ hanem egyetemi altisztek es 
most ez. egyszer a Imjlorsakal iga­
zoltatták, mert szigort! i el.ten i po 
roncsra csak tanárokat volt szo­
pod az egvetem épületébe oeen- 
»fdrii. egvetemi hallgatókat nem. 
n \y „gyeiéin épülete elölt kisehh- 
„oovohh csoportokban egész sereg 
voxel, ni hallgató áll. I elles köz­
tük a bizonytalanság. Meglepte 
őket az, hogy a kapukat zorvo to­
lóitok nem tudják, hogy rokon- 
őrzés Vezette-e o rektori, mikor 
nvni engedte, hogy ma esők kísér­
letei is tegyenek előadások tarlo- 
yóioi, vagy pedig a zárt ajtók ké­
szülő erősebb rendszabályok eki- 
jelei-e. Felvilágosítást nem lód­
nak sehol sem szerezni, az egye­
lem épülete kihalt, a rektor nincs 
keni. a kuli úszni misztériumba 
ment. ,

Hasonló bizonytalanságban van 
nak a közgazdasági egyelem hall- 
gaió is, bár megengedték, hogy 
az aulába hemelvssenek. Az aulá­
ban piroskeretes hirdetmény tó­
gád ja őkel. A Mbl'IIOSz tudótja 
,,a rektor ur Öméltósága szives en­
gedélyével ezúton is" a szlro jkho- 
lái ozatot.

A műegyetemen óvatosan ügyes 
taktikával kerülték el, nogv leg­
alább egvelőre .dl.isi ne kelljen 
foglalni a tanári karnak atekm" 
tétben, iránvithaija-e az ifjúság o 
tanítás rendjét. Simonok rektor a 
mai napra egyszerűen rektmi 
szünnapot adott és ezt a kapukra 
kifüggesztett hirdetményben kö­
zölte az egvetemi hallgatósággal 
Külső képében azonban szokat­
lan ez szünnap, mert o műegye­
temen is zárva vannak a kapuk es 
az egyetemi altisztek i logszigo- 
ruliban igazoltatják a bemenni 
akarókat : diákok egváltalaban 
nem mehetnek lie.

A klinikákon mindenütt a tiszt 
Ingád ja o diákokat és közli, hogy 
ma nines előadás.

Rendzavarás sehol sem történt. 
A közgazdasági egyelem Szerb- 
utcai kapujában, ahol tudvalevő 
leg íz auláiba he lehet menni, pili­
báit néliánv tánvérsapkas .1 iatal- 
emlier őrségre felállani es igazol­
tatni, de társaik leintették őket.

\ MF.FHOSz sztrájkhatározata 
agv szól, hogy holnap a tanulok 
már rendesen megjelennek az elő­

adásokon. A diákság körében 
azonban remélik, hogy holnap 
sem lesz előadás és néhány napig 
élvezhetik még az enyhe napsütés­
ben ü kellemes szünetet.

J "' esi egyetemen kétnapos 
'.rajkót rendeznek, 

j , es, oki. Ki. A pécsi egyetemi 
il'ju- -mennyi bajtársi egye­
sülete legeap este elhatározta, 
hogy egyelőre két napig az elő­
adásokat nem látogatják és az 
egvetem kapui elé őrséget állíta­
nak.

ratifikálta és
október 14-én, amikor a Julián 
naptár szerint még csak Okto­
ber elseje lenne, áttérünk rögtön

október tizennegyedikére.
Az itj naptár szerint a megha­

tározón ünnepnapok, mint a kará­
csony és szentek napjai, egy időben 
tesznek a kaibólikusok ünnepnapjai­
val Egyedül a husvét, áldozócsü­
törtök és pünkösdi ünnepek temek 
ti a jövőben a katholikusok ünnep
napjaitól. ..

A görögkeletiek húsvéti ünne­
péi az ónaptár szerint a nap és ej 
egyenlőséget követő első vasaina- 
von tartották, az ettől számított 
negyvenedik napon volt áldozó csü­
törtök, az ötvenedik napon punkosa.

A lövőben a nap- és éjegyenlőség 
napját március lil ikével számítják 
és igy a húsvéti ünnepek is egyim 
tesznek a katliolikusokéval

Eltérés csupán akkoi lesz. ha 
a zsidók husvétja k egyidőre esik. 
Akkor a görögkeleti nu<vet unne 
urt egy héttel elhalasztjuk. Például 
iO'-'ő-livn a keresztény hasvét ap- u .s 
12-ve esik, minthogy azonban a zsi 
dók husvétja is ebben az időben 
lesz. a görögkeleti husvétoi apri.is 
19-én fogjuk megünnepelni.

A szent szinódu; megküldötle az 
egyházaknak az uj naptiivt és az 
utasításokat, keddtől kezdve lehal 
minden átmenet nélkül Romániában 
az uj naptár szerint folyik az idő­
számítás.

A Tisza István tudományegye 
temen csak részben szüneteltek 

az előadások.
Jelentettük, hogy a soproni bá- 

nvászati és erdészeti lő iskolán a 
hallgatók a numerus vlausus tör­
vény által engedélyezett kél zsidó 
hallgatót akadályozták az előadá­
sok' látogatásában. — A rektor a 
fegyelmi szabályokban lelekletell 
jogánál fogva bezárta a főiskolai 
és további intézkedésekéi helyezeti 
kilálásha. Az egyetemi hallgatók 
bajtársi egyesületei Budapesten, a 
(lóivávárban szerdán -este gyűlési 
tartottak és ezen elhatároz! ik, — 
hogy soproni társaikkal szididari 
l;ist vállalnak és kövekdik e két 
zsidó hallgató ellávolitásál. Hatá- 
rozalukal küldöttség utján a mi­
niszterhez is eljuttatták és na- 
gvobli nvomalék okáért elhatároz­
óik azt is, hogy kívánságaik lel 
jesüléséig nem látogatjuk az '-ló- . 
adásokat.

\ (lolneieni egyetemisták baj­
társi szervezetei szintén érte­
süli cn e határozatról, ma lég­
iid megjelentek az egyel, in 
kapuinál, az előadásokra azon 

|,an nem mentek he.
I-Jos Vitatkozások és rábeszélés,-k 
utján akarták :l kötelességteljesítő 
luillgalókat is távozásra huni. A 
legtöbb előadás a hallgatóság Kin­
ti tő távolléte miatt szünetelt,

■ i Igeológiai és a jogi karon 
azonban az előadásokat aka­

dálytalanul megtartották.
Külőnie eh!) rendzavarás selml s- in
lóriénI. úgy. hogy rektori beavat­
kozásra sói iK'in kerüli. Az < gve-
l, ni vezetősége hivatalosan tudo­
mást sem szerzett a >'jtarsak
akciójáról.

X holnapi előadásokat v.ilos/mu- 
lt" már mindenütt megtartják.

I rtesiilésünk szerint, abban . z 
őseiben, ha valamilyen remiz ix a 
1; 1 s fordulna elő. az. egyel un veze­
tősége a budapesti példa nyomán 
szigorú intézkedésekkel log <u 
xénvl szerezni akaratának és mm 
den körülmények között megvéd, 

■ ! tudomány hajlékának lek mié 
ivet.

Többször flirt adtunk mar arról, 
lioüv a tanulinánvuton tevő lengyel j 
egyetemi Hallgatok Dehreezenbe is j 
eííálogalnak.

Az érdekes és kedves vendégeket i 
ünnepélyes, meleg fogadtatásban re- I 
szesiteliék tegnap este az állomáson, I 
ahol az. egyelem tanári káránál, 
képviseletében : dr. I’app Karoly 
rektor és dr. Miliőkéi- Rezső egye , 
temi tanáé, a városi lanaes kepvist- 
leiében (Ír. Csűrös l,(‘vvnc kwlluna- I 
n ács nők jelenlek meg.

Ott volt még a MANS/., népes kid I 
dottsége és az egyetemi hallgatok. | 

Az. érdeklődök nagy serege zsidó } 
lásig megtöltötte az első osztályú 
vá röterem helyiségét.

Erős késéssel, fél 9 után jóval ér­
kezett be a budapesti gyors, ezzel 
jöttek a lengyel testvérek. A per- 
■mu a kiözönlő ifjúság hatalmas el 
jen zéssel foga dl a a kocsikból wnig 
Váló lengyeleket. Majd az t osztá­
lyú váróterein elé vonultak es a 
Kán tus elénekelte a vendégek tisz 
leletére az ,.Isten, ki lengyel hont, 
oly sok század éven kezdetű, a ma­
gvarok állal is jól ismert himnuszt

Ezután a megérkezett professzo­
rokat és a mintegy 25 hallgatót es 
10 haligakmöt az egyelem és Delire 
ezen városa nevében dr. Papp Ka­
rok ixktor üdvözölte meleg szavak 
I ,1 Beszédében visszatekintés!
in intőit a magyar és lengyel nemzet 
hasonló történeti múltjára es azok 

., telki és históriai kapcsolatok­
ra amelvck a két népet annvi vi­
szontagság után is összefűzik. Végül 
.,/, , kívánságai fejezte. Iiogx a ,e- 

várt vendegek kellemesen to t- 
sek el a napjaikat és szép emlékek­

kel gazdagon térjenek haza Debre-
czenből. , .A rektor beszédét Kappet ezi-eües, 
a krakkói egyetem magyar lektora 
tolmácsolta magyar nyelven.

A mély hatást keltő beszedte 
szavieekv Lubomir geográfus, egye­
temi tanár válaszolt. Mégha ottan 
köszönte meg az üdvözlést és hivat 
kozva a magyar—lengyel barátság­
ra, köszöntötte a magyal' varost a 
lengyel ifjúság nevében.

Mielőtt még Kappel lektor tolmá­
csolhatta volna a beszédet Garda 
Dezső né a MANSz. üdvözletei tol 
mácolta pár őszinte szóval.

A Kán tus elénekelte még a ma­
ny a r Himnuszt, majd a menet meg­
indult zárt sorokban a város fele.

Elől a megjelent előkelőségek Kí­
séretében mentek Kappel ezredes, a 
tanulmányul vezetője; Szavieczky cs 
Korba professzorok; utánuk pedig 
az ifjúság jött közrefogott vendeg 
kollégákkal elvegyülve, vidám nota-

A tanárok kocsin, a diákok pedig 
gyalogszerrel a Tisza-internatusba 
mentek, ahol kitűnő vacsora varia
őkel. ,A lengyel hallgatókat éjszakaim a 
klinikák egyik pavilionjába szállá­
solták el, míg a leányok a Bikában 
„verlek elhelyezést. Látogatóink kn- 

,-rggel a Hortobágyra mennek 
hogy a világhírű szép magyar róna- 
súgót közelről láthassák.

X további programm még nincs 
részletesen megállapítva, a debre- 
ecni vendéglátók azonban bizonyara 
gondoskodni fognak, hogy barátaink 
az itt töltött néhány nap alatt min­
den szépségét és nevezetesseget es
és specialitását megszemléllKs 
1. .ilxri'ni Komának.

■ ■ --- ^ . -
Romániában október elseje után 

október 14-ike következett.
Életbelépett az uj naptárszámitás

Nagyvárad, oklóber K> Kedden 
"Moher ll én léjiéit életbe i görög 
keleti egyház uj najilárszámilns i A 
szent szinódus határozata őrletnie 
Inii elli'int .Kilián és (iergelv-n ip 
tarok közli különbözet A naptar 
egyesítésnek főleg az ünnepnapok 
szempontjából van kűlönőselib fon
toss;, ga.

t gv előkelő görögkeleti egyház, 
fei'liu a naptáregyesités jelentő1 ége- 
1 dl i következőkéi mondotta

A naptáregyesi lésnek gazda

,á-i szem pontból van i«ag> r ll 
sém- X kél különböző najilar sok 
ünnepnapja a nvugodl. hek.-s e, im 
lés rovására ment es a M ell gv 
hazak i. jire/entánsai. görögök. boF 
„árok. szerbek, románok mai a " u
ávben Konslanlinapolyban In lőtt
zsinaton elhatározták ho*y az o 
n inlarl megszüntetik es ii| napini 
sziMiíVlási a Kernek ál. ™n azonb m 
nem elfogadása a Gergely-napi, r 
iiiik A romániai szent s/.inodus ma- 
gácvá telit' az eszmei, a pátiamul

Kakaspör
a rendőrség előtt.

Nem mindennapi ügyben vette 
i ,,-nviie Kori hí Ív Józsetiie üelx- 
U-li lakos a hatóság segítségét. 
Hősünk ugyanis tegnap n’cgji- 
lent a rendőrségen es «I 
Ihv-x- regi kakasa eddig meg ki 
nini derített okból atre|iull a 

szomszéd Szabó dozsel "i x.imk 
,s onnan ez ideig nem leit haza. 
Kmbulyne élve a gyanufieriel 
hivő uzna|> ('slo mlvi \ vni.Hl ^ 
szomszédnál a kakas erdekehen. 
Szabó ur azonban kijiUnletU. 
bo„x mivel a jószág bozzaiepult.

övé es kiadni nem hajlandó 
\ rendőrség teljes ajijiaralussal 
hozzáfogott a kakas-por rejtel­
meinek kiderítéséhez.

I aimnk ludósitója egyébként 
ulána iárl a dolognak es az ügy­
véd a kővetkező reszteteket s,ke­
iül! megtudnia : A szobanlotgo 
szőkéién v rendes sarca szinu 
tábori tollazaItal es teljes fegi- 
verzeihen ; sarkanivusan -ep.e a. 

í , két kert között levő demarká­
ciós vonalat. Megjelenése termé­
szetesen kellemes feltűnést keltett 

szomszéd udvar Ivük-társadal­
omnak kövében, amit azonban 
Szabó ur kakasa élhető tel lekeni 
seggel kihívásnak minősítette, 
hirtelen felindulásában halai más 
arculesipést adott neki. A jöve­
vény szintén védekezett és így a 
Ivük közönség feszült izgalma ko-

kálvinista Rómának.

zejiette a megkezdett tettlcgesség 
igx élvezetes kakasviadal alakja, 
h.tii robbant ki. A harc a végki 
merülésig, a kihívott fel szeme­
llek elvesztésével ért véget.

A kibéküli■' azonba.ii nem tör­
ténhetett meg, mert Szabó ur, 
mint felsőbb dintő biro és nunt 
az állatvédő egyesület tagja a 
vendég kakast letartóztatásba be­
lvízié. A kakasszakértok véle­
ménye szerint a kiadatás ügye 
nagvon bizonytalan, amennyiben

hűtlen kakas látogatása egy­
részt poitikai merényletnek is mi­
nősíthető a szomszéd harom-allam 
feje ellen •negkisérclt merénylet 
szempo"t jábéd, másrészt pedig 
tisztességtelen versenynek is a 
tyúkok sze-"pontjából, de lehet 
még magánlaksértésnek, tiltott 
határátlépésnek, kémkedésnek a 
kakasok szempontjából és ez„k- 
ntán esa’ arra vagyunk kíván­
csiak. hogy a rendőrség Szabó 
in szempontjából vájjon minek 
fogja minősíteni ezt a merész lé­
pési.

Apolló. Lebélyegzett asszony (nn<, 
Sing liosszujaV Pofa Negn Icgszi i >

Nova^'jálékávM TPPaL r fel véle 
lrk -emek fotográfiák.

.lön ! fiijen a király ! .farkié (.00

gaTön ^Zftlamor ! fantasztikus ka 
landerfilm, Fern Andrával.

Sí

I
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Napi rend:
Október 17., póntek. Róni. kath. : 

Borg. Ferenc, protestáns : Gedeon. 
Napkelte 6 óra 12 perc, napnyugta 
5 óra 21 perc.

Ma ül hajóra Baltazár püspök. 
Kedden indult útnak Dvbreczen­
ből Baltazár Dezső, a tiszántúli 
egyházkerület rajongásig szeretett 
püspöke. Dr. Baltazár Dezső Buda 
pestről azonnal tovább utazott és 
a franciaországi Cherbourgban 
ma szállt az Amerikába induló 
hajó fedélzetére. Ha útközben va­
lami közbe nem jön, úgy e hó 22— 
23-án érkezik dr. Baltazár Dezső 
püspök Amerikába, ahol az nme 
rikai magyarság ünnepélyes fo­
gadtatásban fogja részesíteni.

A dobreczcni pénzügyi számvevő­
ség uj tőnöke. A m. kir. pénzügymi­
nisztérium Bács Jenő pénzügyi szám 
vevöségi 1. osztályú főtanácsost a 
dobreczcni m. kir. pénzügyigazgatá­
sig mr. számvevőségi főnökévé ne­
vezte ki. Tudvalevőleg az állami 
pénzkezelés átszervezésével kapcso­
latosan az állami és igy a pénzügyi 
számvevőségeket is újjászervezték, 
szoros kapcsolatba hozták a ni. kir. 
posta takaiék pénztárral, az eddigi 
ellenőrzést uj alapokra fektették. Az 
uj renddel kapcsolatban szükség 
volt egy olyan vezető fcítisztviselő­
re, ki az átszervezéssel járó nehéz­
ségeket megoldani képes és a hiva­
tal vezetésére is alkalmas legyen. 
Erre az állásra, tehát a vezető hiva 
talfönöki teendők elintézésére a m. 
kir. pénzügyminisztérium Bács Jenő 
számvevőségi főtanácsost szemelte 
ki, aki eddig ezen hivatal helyettes 
főnöke volt. A kinevezés, helyeseb­
ben a pénzügyminiszter bizalma egv 
kiváló, magas szakképzettségű, sze­
les műveltségű főtisztviselőt ér, akit 
felebbvalói és alárendelt tisztvise­
lői megbecsüléssel és szeretettel 
vesznek körül és akit előzékeny mo­
doráért a nagyközönség is már ed­
dig is megszeretett.

Ipari továbbképző esti tanfo­
lyam megnyitás. A helybeli fém­
ipari szakiskolán folyó hó 20-án, 
hétfőn este 6 órakor kezdődik a 
stabil kazánfűtői tanfolyam, va­
lamint 21-én, kedden, este az 1.x- 
plóziós-motorkezvlői tanfolyam. 
Az előadások minden második 
este 6 órakor kezdődnek és 6, ille­
tőleg 9 hétig tartanak. Jelentkező-

Tisza István mártír halálának 
(i-ik évfordulója alkalmából a kö­
vetkező ünnepségek vannak tervbe 
véve. Az évforduló napján, októ­
ber 30-án, délután az Országos 
1 isza István Emlékbizottság, az 
Országos Tisza István-kör helyi­
ségében emlékünnepet tart, ame­
lyen az emlékbeszédet He rezeg Fe­
renc fogja mondani. Október hó 
31-én Sopron vármegye tart dísz­
közgyűlést, amelyen a megye szék 
háza számára megfestett Tisza

felvesz azkel legkésőbb 21-ig mc 
Igazgatóság.

[maréiul. Izr. istentiszteletek a 
Deák Fercnc-uteai templomban : 
Pénteken este háromnegyed á óra­
kor, Szombaton reggel liáromue- 
gved 7, délelőtt fél 11, délután lel
1 órakor és szombaton este fél 0 
órakor. Vasárnap Hasono-rabbó 
reggel 0 órakor. Az elnökség.

Elmulatta a búza árát. A haj- 
dudorogi csendőrőrs megkereste a 
debreczcni államrendőrséget Yo- 
lisinovszkv-Kövesdy György nap­
számos körözése céljából. Az elfo­
gató parancs szerint a napszámos 
Orosz Miklós hajdudorogi gazdál­
kodótól három mázsa búzára elő­
leg fejében egy millió koronát vett 
fel, a búzát azonban nem szállí­
totta és falujából megszökött. - 
Személyleirás nyomán az egyik 
debreczcni rendőrőrszem elfogta 
és bekísérte a jellegzetes külsejű 
öreg embert. Kihallgatása során 
beismerte a bűncselekményt és el­
mondotta, hogy a pénz egy részét 
az egyik debreczcni korcsmában 
mulatta el, inig a többit valószí­
nűleg kilopták a zsebéből. Ég re­
fold re Ígérgette, hogy becsületesen 
ledolgozza az egymilliói, csak ne 
büntessék meg őt. Az eljárás fo­
lyamatban van ellene.

A Máv. Ken etre és fillinrmónikii- 
zenckarának szezonnyitó hangver 
senye. A Máv. Egyetértés filharmó 
iiikus zenekarának a vezetősége ez­
úton értesíti az érdeklődő nagy kö­
zöli* éget. hogy az október hó ÍO-ére 
hirdetett szezonnyitó hangversenyét, 
közbejött akadályok miatt egy nap­
pal később : október hó 20 án tartja 
meg. A hangverseny a már jelzett 
műsor teljes épségben hagyása mel­
lett este fél í) órai kezdette* 1 lesz 
megtartva a vasul állomás nagytér

arcképet leplezik le. November hó 
3-án, mint a mártír halál óta min­
den esztendőben, az Országos 
Tisza István Emlékbizottság és az 
Országos Tisza István kor küdött 
séget meneszt Gesztre, ahol meg­
koszorúzzák Tisza István sírjál. A 
küldöttség vezetője és szónoka 
Berzeviczv Albert lesz. November 
8-án Csatiad vármegye leplezi le a 
megye részére megfVstell arcképet, 
ugyancsak díszközgyűlés kereté-

I ben.
...> V * >, I*

méhen (I II. o. éli erem helyisége). 
A belépő jegyek, mint jeleztük volt 
is. dr. Rcitmayei- Rudolf Máv. tit­
kárnál vehetők ál (üzletvezetőség.
l. emelel 5. szám alatt. Telefon : 75. 
s/ani.) A hangversenyre belépő díj 
nincsen.

Hatkilós kövér lilm hét ezüst fit. 
A budapesti központi vásáicsarnok­
ban még ma is élénken prtruktál- 
ják azt a „jó“ vásári, amit tegnap 
az egyik baromfiárus kötött. KenI 
a galérián, ahol a falusiak árulják 
a hmomlil, hatkilós kövér lisztitoll 
libára alkudozott egy immkáskül- 
sejii férfi. Eleinte senki sem figyeli 
a bosszú ideig tarló alkudozásra, 
csak akkor lettek figyelmesek, ami­
kor a munkás lajbija zsebéből fehér 
vászonzacskót bogozott ki s ebből 
bél pengő ezüst forintot szurkolt le 
az asszony kezébe. Hét pengő ezüst- 
forintért vásárolta meg a hatkilós 
kövér libát. Egyszerre nagy csődü­
let támadt s mindjárt megkezdődött 
a vitatkozás, hogy ki csinált jobb 
vásárt: az eladó, vagy pedig a vevő. 
Yollak. akik hangos szóval nekilá-
m. idtnk a falusi asszonynak, hogy a 
háború előtt bizony nem kapott hét 
ezüst forintot még a legjobban kilii- 
libáert sem. Mások azonban egy­
kettőre kiszámították, hogy a jó 
vásárt mégis csak a vevő csinálta, 
mert a hatkilós hízott liba alig ke­
rült többe százezer papiekoroiiánál.

A debreczcni társulat csoport­
képét, a debreczcni Huncut a lány 
és a Vera Mirccváról készült ere­
deti premierfénvkép felvételeket, 
valamint a debreczcni kocsikorzó 
gyermek szépségverseny nyertesei­
nek felvételeit hozza a Színházi 
Élet legújabb száma A jövőben a 
Színházi Klet a vidéki színházak 
‘letétel kimerítően fog foglalkoz­
ni és ezért Gelléri Andor szerkesz- 
tésébtn megindítja az Országos 
Színházi Élet eiimi rovatot. —- A 
Színházi Élet ujabb szenzációs

számának tartalma : Nótás kapi- 
tánv. Imádom, Johanna premier- 
heszámolói és gyönyörű fénykép­
felvételei, valamint Jackie Co­
nga n budapesti tartózkodásáról 
készült II szenzációs fénykép, 
sport, autó, mozi, divat, zene, kép­
zőim! vészct-roval és rengeteg 
egvéb riport és fénykép. Darab- 
melléklet : A nagyítón egnö és 
szohajiineér teljes szövege. Kotta- 
melléklet a Nóláskupitány sláger- 
száma. A Színházi Élet egyes 
száma 8000 korona, negyedévi elő­
fizetés 80,000 korona. Kiadóhiva­
tal Budapest, Erzsébet körút 29.

Szcpcsy Ferenc tánciskolájában 
holnap cl. ti. 0 órakor és este 8 
órakor uj tanfolyam veszi kezde­
tét. Diákoknak külön csoport. — 
Simonlfy-utea 1. e) II. mii.

Rendőri hírek. Savanyú Lajos 
h.-pesti illetőségi! lakos feljelen­
tést lett Novak Károly szobafestő 
ellen, tiki kél és fél miliő koronái 
előleg fejében felvett s a vállalt 
munkát azonban a mai napig nem 
leljesitelle. A nyomozás megin­
dult. — Bonni Gyula delireezeui 
hentes feljelentette csalás címén 
Goldstein Sándor vsztári lakost, 
aki szeptember hónapban 180 kg. 
szalonna és egy hízott sertés el­
szállítására kötelezte magát, a 
mai napig azonban sem az árul 
nem szállította le, sem pedig az 
előre fizetett három millió korona 
előleggel nem számolt el. A nyo­
mozás megindult. Kun Mária. 
Árpád tér 11. sz. a. lakos 17 drb. 
összecsomagolt fényképet elvesz­
tett. A becsületes megtaláló szol­
gáltassa be a rendőrségre. A 
Vígszínház-mozgóban egy talált 
fekete női táskát szolgáltattak be 
az ügyeletes tisztnek. Igazolt tula j 
(Ionosa ál Veheti. Ménes Mihály. 
56 éves, dcbrcczeni illetőségi! ács­
mestert a lapujtői (Nógrád m.) 
csendőrség megkeresése folytán 
lopás és sikkasztás gyanúja miatt 
országszerte kőrözik.

Tintorozot’ szobát konyhahaszná- 
lattal keres gyermekiden liáznspái 
Cáui a kiadóban.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelentése : Hazánkban az idő felhő, 
sebb lelt és a lehűlés kissé gyen­
gébb. A hőmérséklet a déli órákban 
1E 16 G fok. a hajnali órákban 
lóbunyirc 2—5 fok C.

Ne törje fejét kereskedő iparos, 
hanem fáradjon he kiadóhivata­
lunkba, Kossulh-iitea 2., ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi október 16-án.
Bankok. 

Angol-Magyar . . 
Hazai bank . . . 
M. Agrár .... 
Magya»- Hitel . . 
M. Jelzálog . . . 
M. Leszámítoló . . 
Magyar-Olasz. . . . 
Osztrák Hitel . . , 
Llyod Bank . . . . 
Wiener Bankv. . , 
Általános Bank. . 
Magy. Amerikai . 
Bosnyék Agrár 
Földhitelbank (5)
Hermes...................
Horvát-Szlavon 
Hungária Bank. . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-Cseh Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Keresk. Hit. . 
M.-Német (20) . . 
Közp. Jelz. B.. .
M. Városi Bank .
Mercur...................
Nemzeti...................
Pesti Keresk. (5) . 
Atlantlca trust . . 
Bud. Iparbank . .
Fabank ...................
Verkehrsbank . .

Tüküfékok.
Belvárosi . . . . 
B.-Lipótvárosl . . 
Bgy. Föv. (10) . .
Kőbányai...................
M. Általános (10) 
Moktár (10) ... , 
Pesti Hazai (1) . ,

Biztosíték. 
M. Bizt. (1) . . . 
Fond éré (10) . .
Magyar-Franci a. . 
M. Jégbiztosi tó 
Pannónia (&) . .

Malmok.
Back-malom (10) . . 
Borsod-Miskolczi . . 1
Concordia (10) ...
I. Békéscsabai . . .
I. Budapesti .... 1
I. T.-Szt.-Miklósi . .
Gizella............................ I
Hungária................... 1
Király .......................
P. Viktória .... 2
Transdanubia . . .

Hányák, téglagyárak.
Aszfalt és kátr. . . 12 n0
Bauxit............................. 310
Bauxit tröszt (10) . —
Beocsln............................. 850
Borsodi..............................100
B.-Szentlórinczi . . 52
B. Cement .... flo 
Eszakmagyar ... —
R. Szászvári .... 270
F. Kohó........................ 245
István tégla................... 25
Köb. Gőztégla . . . 135
K. Dräsche .... 154
Magnezit (5) . . . . 1625 
M. Asphalt .... 57
M. Á. Kösz. (10) . . 2600

50 M. Kerámia . . . . 49
Móri szén................... 35
N.-Bátonyl (10) . 114
Sajókondói szén . . 6-5C

29 Salgú............................ 450
8 Újlaki............................ 155

98 Bnió............................
12 50 Urikányi (10) . . . 090
1 10 Csepeli építés . . . 13
163

3055 Nyomdák.
Athenaeum (10.) . . 103

7000
Franklin...................
Globus.......................

70
32

150 Kunoi.y ................... 7
300 Pallas............................ 168
73 Révai............................ 43

2000 RI gier............................. 54

Stephaneum . . 
Fővárosi . . . 
UJságözem . . 
Wodinner. • . . , 
Pesti könyvny.

X aslpar.
Bródi vuggon 
Coburg
Csáky ...................
I. Gazd. Gépgy. 
Fábián .... 
Fegyvergyár (5) 
Fém keresk. . .
Franki...................
Ganz-Danuh. (5) 
Ganz-Vill. (5)
Gép és vasút 
Györffy-Wolf! . 
Hofherr .... 
Kaszab 
Kissltng 
Kühne.
Láng .
Llpták.
Mág .......................
Magyar acél . . 
Magyar-Belga 
M. fém és lámpa 
Magy. Mérleg 
Magy. Motor 
Magy. ólom . . , 
M. rézh. Clinud. 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon .
Palágyi...................
Rex Lloyd . . . 
Hl mamurányi . . 
Roessemaun . . . 
Rothmüller . . .
Schlick...................
Schuller...................
Teudloff...................
Unitas automob. . 
Vulkán gépgyár .
Wőrner...................
Corvin vasöntöde 
Mechanika . . . .

Alt. fa Merkúr . .

Dunaharaszti . . 
Egyesült fa ...

Guttinnnn .... 
Hazai fát . . .
Honi........................
Kőrösbánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. á. fát. (Hitclf.) 
Magy.-Amerikai 
Magy. Erdő . . 
Magy. Lloyd . . . 
Mnlomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . . 
I «lchtig ....
Ofa (10)...................
Rézbányái .... 
Szlavónia ....
Thék.......................
Nnsicl.......................
Viktória...................
Zabol al ....
Zental ...................
Magy. Erdóbizt. .

Közlekedés.
Adria.......................
Levante ...................
M- F. T. H. (101 .
t$ur............................
Miskolczi . .
Közúti...................
Városi...................
Déli vasút ....
Nova...................
D. M. Áliamv. . . 
Tröszt ....

Cukorgyárak
Délcukor...................
Horváth cukor . . 
Cukoripar (10) . . 
Georg. (10) ...
Mezőh. cuk. . . 
Stummer. . . . ‘

1900
27

2109
13-50
20

720
103
1050
23.50

14 
45
15 

8

8
470
2-40

490
80
67

1990 
3 20 
59

1050 
150 
195 
315 100 

67 
74 
57 

135 
420 
165

460

2160
350
169

2025

Élelmiszeri-A Maiatok.
Fruktus . . . .
Óceán...................
Czlnner szalámi 
M. Szalámi. . . 
Püspöki . . . . 
Villányi . . . . 
Tokaji

19-50 
102 
725 

25 
55

Halkeresk. ..... 21

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

JzzA............................. 630
Just izzó................... 4
Vasmegyei................... 75
Alt. Gázizzó .... 10
Osztr. Légszesz . . 470
M. Gázlzzó........................ 715
Phöbus........................ 54

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Fővárosi sör . . . 
Királysör . . . . 
K. Polgári sör . . 
Pannónia sör . . 
Temesi sör . . . 
Barótl .... 
Keglevicb ...
I. M. R.-sőr (10). 
I. Temesi szesz
uSCiiniüúi 11 v I ,
Krausz szeszgy.

36
80

475

1950
11-50

281
200
löl
45

Szállodák és gyógyfürdők.
Royel-szálló .... 150
Schwarzer................... ßo
Kglsz ........................ 40
Liget szán. ... 21
Szt. Lukácsfürdő . 9 25

Textilipari vállalatok
Juta........................
M. Kender . . 
Szeg. Kend. (10) 
Unió textil. . . 
I. M. Gyapjú .

150

1. M. Szövő-kötő . 
W. textil .... 
Goldberger . . .
Karton...................
M. Pamut .... 
Győri texíM . , . 
Jaquard-szövo . .

21-50
8

133
108
188
28
90

Vegyipari vállalatok.
1. P. Spódlum (10) . 
Flóra .......
H. Műtrágya . . .
Szikra............................
Wander........................
Chlnoln........................
Danica........................
Diana .............................
Keleti.............................
Klein.............................
Klotlld........................
Török.............................

Széakéneg ...................

112
62100
36
20
7-80
87

8
36
6-90
48
26

5-50

Különféle vállalatok
Dorogi...................
Dunántúli sert. 
Felten .... 
Kábelgyár . . . 
Intarrcxim . . . 
Telefon ...
Unió...................
Szóin. Vm. mez. 
Z.-Pálf. üveg .
Bárdi...................
Királyautó . . 
M. Vasutforg. . 
Róni

17 
45

865

25 112
4-50
13
14
2 60 

155 52
Brassói........................300
Corvin 
I M. Papír

Star film 
M. őstermelő . . 
M.-Német Mezőg, 
Győri bőr .... 
M. Ruggyanta

6.50
29

17 50 
40 

195 
163 
95 

128
Marosi petr................105
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,924 október 17. _______

A búza 15,000, a rozs 
12,500 koronával drágult.

Budnneal, old. 16. Az amerikai 
„ivóknak mintegy 3 százalékos
'emelkedése következtében na- 
„nk -íz irányzat szilárd volt. A ,.,V> a rozs 12,500 koronává 
‘íSult.'Kgyéb cikkek árai is eme'

' lHivatalos árak • 76 kilós lisza- 
vi(, ki búza 4550-600, egy eb 
í/r,—4575, 78 kilós tiszzavideki 
,nL 75 egyéb 4600—50, rozs
fine,_25* tak. árpa 8850 -4000,
lörirpa 4700—900, köles 2600— 
:n0(l. zab 3700—000, tengeri 3750 

800 repce 6500—700, korpa 
2200---2225. _____

A korona O'OOS?1^
Zlirioh, október 16. Paris 2605. 

I oniio'i 2330; Newvork 524 ; »disz 
szel 2495; Milánó 2270; Hollandia 
804.30; Berlin 123 és háromnegyed 
Bées 73 és fél; Szófia 380. Prága 
1.347 és fél; Varsó 100; Budapest f>7 
és, fél; Bukarest 275; Belgrad 735.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

EGYÉTÉRT ÉS

Pirit Arii 
{Vi(el) ( Bi adó*)

Dollár .... 
Angol Iont . . 
HollanJt forint 
Francia frank 
Siá/ct frank . 
Léva . • •
Cseh korona . 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Otlírák korona 
Napoleon aram 
Dán korona 
Noroeg korona 
Svéd korona 
belga frank

76*70 K 
14*009 K

2084i K 
8077 K 

14766 K 
666 K 

2263 K 
412 K 

3322 K 
1067 K 

— K 
— K 

198 46 K 
— K 

12066 K 
10670 K 
f0216 K 
3662 K

76930 K 
346090 K 

30100 K 
4007 K 

14830 K 
663 K 

2282 K 
420 K 

3367 K 
1078 K 

— K 
— K 

100)06 K 
— K 

13106 K 
10766 K 
80376 K 
3682 K

ovább javultak az ár- 
olyamok az értéktőzsdén
Budapest, október 16. A kózén- 

mópai értéktőzsdék bizakodóra 
irdalt hangulatának hatása alatt 
/. irányzat nálunk is lényegesen 
a vált és a kedvező megítélés yá 
állásokra ösztönözte a spekulációt, 
leleményes vásárlások is voltak, j 
4 tőzsdeidő második felében ugyan ' 
ilmcneti gyöngülés következett be. 
árlat felé azonban újból megszán r
Inllak az árak Az átlagos emelke- 
lés 5 százalékig terjedt, de egye­
betekben elérte a 8 százaléknl is.
\ M Hitel egészen 413.000 cinciké 
tett. Zárlatkor az irányzat tovább­
ra is szilárd.

Lanyha volt a budapesti 
állatvásár.

Budapest, okléiber 16. Fel Hajtás 
4"2 nagy vágómul hn. firak Ökör 
l'gjolib 17 20: kivételesen 20.500 
21,000; közép 13 16; gyenge 7.500
12.500. bika jobb 12,500 i 9.500; ki 
vételesen 20 21: gyengébb 9500— 
15,000; bivaly 7 -10; tehén jobb 14 
ezer 300 19,000, kivételesen 1951X1 
20000; könnyű 7500 11,000: kiesőn
[ózni való fi 7; növendék marha 
1 I ' Lanyha üzletmenet melleit az 
■mik az összes minőségeknél kgr - 
kent 500 moo koronával olcsób­
bodtak.

V ereile városi sertésvásár, bel - 
bu.jlás 1088, kömmt 26 27. közép 
'>7 US f/.l .. I. • . Ól ■ IY,j

23,60(1. \ vásár élénk volt.
Az erepénzek és nemesfémek he- 

'M isi árfolyama. 1021 október 16. 
Lziisi egykoronás 6060 6270; ket- 
Jóronás 12,120 12.540. főt inlos 

10,800; ötkoronás 31 32100: 
szmeziiti 1180 -1520; szinarany 51 
■’-nn0; arany huszkoronás 333 336
<’ZI> platina 210 220.000 korona

dig szombaton délben 12 órakor 
illést tart. Ezen az ülésen állapítják 
meg a novemberi tőzsdcnnplárt és 
a leszámolási rendet. Az igazgató- 
bizottság javasolni fogja, hogy 
úgy mini októberben, november hó­
napban i.s 5 napon át legyen belen­
ként forgalom. Szünetnap ismét 
csak szombat legyen.

Clntz Ödön, a DMTK régi válo- 
gnlolt hátvédje vasárnap ismét .ját­
szik régi csapatában a DKASE el­
len A DMTK védelme Glatzzal je­
lentékenyen meg fog erősödni1 és 
alaposan próbára teszi a DKASE 
csatársorát.

Vidéken ismét két érdekes mér­
kőzés kerül lejátszásra. Beiettyó- 
óvasát a BVSE ellen Wcisz Ignác 
Ny3 Vl-.-tt mig Nyíregyházán ;» KTE 
- Ny. Törekvés mérkőzés lesz 
Előreláthatólag mindkét mérkőzés 
heves küzdelmet fog eredményezni, 
melyeknek kimenetele teljesen nyílt.

Megsemmisített bajnoki mérkőzés 
A sok óvásnak már van egy ered­
ménye. Az intéző-bizottság ugyanis 
tegn i,i tárgyalta a Ny. Törekvés 
óvását a BVSE elén Wcisz Ignác 
jogosulatlan szerepeltetése miatt. A 
bizoltslág helyet is adott óvás­
nak. a mérkőzést megsemmisítette 
és újrajászasát rendelte el, azonban 
bizonyos jóhiszeműséget megállapí­
tott és a büntető pontok levonásától 
eltekintett. A BUS ff megnyugodott 
a határozatban, mig a Ny. Törekvés 
a büntetőpontok nem alkalmazása 
végett fclebhezelt. Az u.j mérkőzést 
november hó végén játszó 'e a két 
egyesület.

A tvlebbezéai tanács ülése. A ke­
rület felebbezési tanácsa pénteken 
délután 6 órakor ülést tart. A fcleb- 
bezési tanácsnak több fontos ügy 
szerepel n tárgysorozatán, így pél­
dául a KASÉ KTE ügy, a Kaiser - 
féle fegyelmi ügy, a Ny. Törekvés 
felebbezése a közös kassza ellen. 
Epén ezért kívánatos, hogy a tanács 
tagjai feltétlenül jelenjenek meg.

jiEAC DVSC. A vasárnapi baj 
noki mérkőzések során a Dl E 
nagyerdei pályájának is jut egy ér­
deke- sportesemény. A DVSC csa­
pata méri össze ereiét a DEAC csa- 
,v iával. A DE AC legutóbbi mevkü-

; Filcz kalapok, 
Svájci sapkák, 

Bőrkalapok
I 150,000 kcponáéi’t

I a Kalapüzem ben
i Piacz-utcza 9-ik szám

Elismert legolcsóbb
szőrme bevásárlási forrás a

omhvrhrn is ötnapos lesz a
agy ars ág Írja A tőzsdebsclc. ,\ M

'■■zgfió bizottsága ma délután 5 
r;ikor> a tőzsde teljes tanácsa pe-

zésén a DKASE ellen respektábilis 
formál árult cl és a DVSC-nck ko­
molyan kell számolni az egyetemi 
csapat hatalmas forma ja villásával. 
A két csapat mindenesetre érdekes 
küzdelmet fog viVni a bajnoki pon­
tokéi!

DKASE—DMTK mérkőzés lesz. 
vasárnap az ügetőtéri sporttelepen, 
mely a szezon kimagasló eseménye 
lesz. Mindkét csapat a bajnokság 
vezető helyén áll s a DTE-töi pusz­
tán gólarány differencia választja 
cl. A vasárnapi győztes csapat fog 
kerülni a bajnokság vezető helyére 
A mérkőzést fővárosi bitó lógja ve­
zetni s azon előreláthatólag rekord 
közönség fog megjelenni.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

KOHN SÁNDOR
SZÜCSMESTER

„Bika“ sxAMö épOlol 
mozi be|*ratn4l.

Gvermekszőrmekabátok
kor. 600,000-től

Női szörmekabáiok
minden izlnbcn mérték «zcrlnt

kor. 2.500,000-iöl
kedvező fizetési fel­
tételek mellett is I
Női- és férfi bárányt)őr 
bekecsek mérték s/v- 
rbit — hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék Javítását,

Ä’jÄjÄÄ

I Álmavásár.
jj Kézzel szedett fajalmák 
I olcsón beszerezhetők :

Tóth gyümölcsüzletébe
Piac-utca 7. szám, kapu alatt. 
Eeregmentes

OLASZ GESZTENYE 
állandóan kapható.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, 
hanem fáradjon he kiadóhivata­
lunkba, Kossuth-utca 2., ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

Tűzhelyek,
! kályhák füstcsővel

Bésslss" Oávid
vaskereskedésében, Kossuth szobor mellett.

Őszi vásár! Őszt vásár!
rr

Debreczen legrégibb és legmegbízhatóbb
férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy a minden évben 
szokásos őszi vásár üzletében megkezdődött, 
amikor is a legújabb divata és legjobb minőségű

férfi- és fia-öltönyök, doublé felöltők, 
rövid és hossza téllkabáíok, szőrmés és 
tiánberkabátok, szőrmebandák, jaquette

oyőssbb, leszállított olcsó árban bocsát­
tatnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Iskolámban és gyermek télikabátok 
óriást választékban olcsó árban.

Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű 
mérték utáni úri szabóság!

Tisztviselőknek és munkásoknak árengedmény és
kedve/ő fizetési feltételek

Kérem kirakataimat megtekinteni! 1

<• MÁSOLAT » debreczeni kir. törvényszéknél ve- >
^ zetett egyéni cégek jegyzékéből %
$ 1 LAP. ÁRA 5C0*— KORONA, ff-

^ MÁSOLAT a debreczeni klr. törvényszéknél ve-
^ zetett t„rsas czőgek jegyzékéből ^
> 1 lap. ÁRA 800— KORONA.

< K1„ A , „ , a MÉLIUSZ könyvkereskedésben <
2> DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26. t -,
Savavavavavavavavavavavaib
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EGYETÉRTÉS

apróhirdetések!
öebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittdik.

Aj&niat
Itnlinérésbeu

jártas nő kimérőnek 
ajánlkozik. Ciin a ki 
adóban. 2077

Gazdák
búzáját magas termény 
kamatra veszi cs ki­
helyezi az Agrikultura 
Kereskedelmi r.-t. Egy­
háztér 5. Telefon 11-18 

T980

Kiizépiskolai
tanulók tanítását vá 
lalja egyetemi hallgató. 
Spitzer-nyomda, József 
kir. li.-u. 50. 2678

Tíz milliót
heti kamatra biztosí­
tékkal kihelyeznék. Cint 
az Egyetértésnél. 2679

Tíz millióval
társulnék üzlethez. Cilii 
a kiadóban. 2681

BURGONYA 
kereskedőknek 1400 ko­
rona. Steinberger, Si- 
monífy-utea 14. 2687

Két
szoba orvosi rendelőnek, 
ügyzédi irodának Pia­
con kiadó. Cim Egyet­
értésnél. 2690

Házvezetőnőnek
megy idősebb intelligens 
nő Debreczenbe vagy 
vidékre, varrni is tud. 
Czim az Egyetértésnél.

2648
Kölcsönt

adok megfelelő bizto­
sítékra. Háztulajootíos. 
Pereczes-utca 7. 2661

Nagycserén
25 hold fold kiadó. Ér­
tekezhetni Tüzérlakta­
nya. kantin. 2662

Almássy
saját készítésű cipői a 
legjobbak. Kossuth 13.

2635
Egy

szoba, konyha, mellék­
helyiség átadó azonnal 
is. Csillag-u. 11. 2646

Ha
nincsen pénze, megint 
vehet Kaisernél részlet­
fizetésre. Piac 7. 2428

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő- 
üzem, Sas-u. 3. H794

Bútor
diszvasalások, épület- 
vasalások.kátrány fedél 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek ée szöve­
tek raktára- H 231

Kárpitos munkát
jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János-u. 
38. sz. F897

Uj üzlet
boncsérek, díványok, 
matracok, paplanok ké­
szen jutányosán kap­
ható. Megrendelést és 
javításokat pontosan 
eszközöl Erdős, Simon- 
fy-utca 13. 111091

Cipész
szeghegy elsőrendű saját 
gyártmányú, legolcsób­
ban Verébnél, Szappa­
nos-utca 10. H1090

Ondódon
8 hold szántóföldet ha­
szonbérbe adok. Rieszné 
1 la tvan-n. 58. 111116

Egy
szoba, szerény bútorral 
azonnal átvehető. Cim 
a kiadóba. T1149

A város
legforgalmasabb helyén 
bolthelyiség kiadó. Ér­
tekezni Lengyel ven­
déglő, Hunyadi-utca és 
Pe t ő f i -1 é r sa ro k. 141120

Szüreti mulatság
a Royalban 18-án szom­
baton a tanfolyam kis- 
próbabáljával (cotilpon 
est)egybekötve. Ill 1 27

Koeascrtések
szaporulat feléért tar­
tásra kiadók. Ugyanott 
egy igásszekér eladó. 
Jelentkezhetnek Vár-u. 
8. SZ. _ _ Hl 128

Raktáron
levő összes bor-, 1 ikőr­
és pezsgőt kicsinyben 
és nagyban mélyen le­
szállított árban kiáru­
sítjuk. Hauer és Társai, 
Püspöki palota^ FI013

Átadó
háromszobás lakás Si- 
monffy-utcán.Cim Füg­
getlennél. Ügynökök ki­
zárva. F1017

für <wr «ix «w* <sa- *sr jgjg

Metre#*®!
Mscacaccaa——saws «smuc

Kézm li­
es rövidárus komoly és 
jó eladó segédet nov. 
1-re alkalmaz Csengeri 
cég, Csapó-utca 18. sz.

__2674
Arany Ilik«

fürdőben fütő felvéte­
tik. Jelentkezni lehet a 
kazánházban. 2675

Jobb
leány délutánra gyer­
mekek mellé felvétetik. 
Gábor tanár, Hatvan- 
utca 1., II. 5. 2676

Ruzát
buzakamatra ügyfelei 
részére átvesz dr, Ba­
lázs bank, Piac 89. sz.

2682
Nagyobb

pénz vagy buzakölcsönt 
keresek biztosítékra. — 
a kiadóba. 2683

Egy
cipész segéd felvétetik 
és egy tanuló fizetéssel. 
Miklós 38. 2685

Elsőrangú
kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész kén­
esére k, berzsely stb. fo­
telek állandóan raktá­
ron. H932

Fehérszörü
vizslakutya találtatott. 
Igazolt tulajdonosa Ho- 
mok-u. 28. szám alatt 
átveheti. T1151

Pénz,
40 — 50 millió koronát 
Ügyfelem ingatlanra ki­
helyez, kölcsön ad olcsó 
kamatra, kisebb össze­
ge kőén is. - Pataky, 
pénzkölcsön közvetítő, 
Csapó-utca 19., udvari 
keresztépület. T1162

MjülinjOUSil
mely ismét békebeli minő­

ségben kapbutó a készítő :
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVÚ“ gyógyszertárában
DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 DOBOZ 5000— KORONA.
(Viszonteladók kedvezményt kapnak.) 

Mindenfele piperecikkek, szappanok, arckrémek, 
púderek, bajolajok, fogkrémek, illatszerek kimér­
ve legolcsóbb napi drogériái árban szerezhetők be

Kőszenet,
hasáb- és aprított tű­
zifát legolcsóbban azon­
nal szállít Unió fatelep, 
Ispotály-telep 1. Tele­
fon 779.____ TI 142

Tégla.
prima minőségű, legol­
csóbban, házhoz szál­
lítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy 
Téglagyárnál. T1144

30 milliót
kiadok biztosítékra, ki­
sebb tételekben is. Cim 
a kiadóban. T1147

Schaft János
táociskolájában a Ro 
yalban az uj tanfolyam 
iparos és kereskedő if­
jak részére 20-án, gaz­
dálkodó (polgári) iljak 
részére 27-én veszi kez­
detét. H1126

kiilünbcjórutu
utorozott szobát — 

esetleg ellátással — ke­
res városi tisztviselő. 
Ajánlatok az Egyetér­
tésnél. 2689

Fa-üzlet
vezetéséhez szakértő 
egyén felvétetik, eset­
leg társként is belép­
het. Cim Egyetértésnél, 

12691
Jó

női munkás •ipész se-
géd r;iktár munkára
felvesz Oláh Károly,
Külsőx ásártőr 16. 2652

100 liter
tejet veszek naponta.
Horváth, Zöldla-utca 5.

2665

INGYEN Ili
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt
százezer korona 

festés vagy

aki
értékű munkát 
tisztítás végett

visz

HRABECZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

Reprezentálni
tudó intelligens fiatal­
embert, lehetőleg mene­
kült egyetemi hallgatót 
keresek dunántúli pro­
paganda útra. Jelent­
kezés 11—-5 óráig Hü­
velyes-utca 8. Kényel­
mes, úri megélhetés.

2659
Fiulal

kifutó vagy boltiszolga 
feivvlelik vicUuüj» Künyv 
kereskedés. Püspöki pa­
lota.. _ 2633

Csizmadia
segédet jó fizetéssel, 
kvártéjjal felvesz Er­
délyi Antal, Rakovszki 
utca 12. 2608

1924 október 17.

Butorozoit
szobái keres állásban 
levő nő. Ajánlatokat 
llajdul'öld kiadójába.

J Hl 118

Két
jókarban lévő 
kabát eladó. 
67., Kissék.

Kétszobás
modern lakást keres fi­
atal pár lelépéssel. Cim 
a l lajduföldnél. Hll 19

Gyakorlott
pénztára oknő felvétetik 
Kontsek Géza Kereske­
delmi rt.-nál, Kossuth- 
utca 13. Hl 121

Szoptatós
dada kerestetik dr. Láng 
szanatóriuma, Kossulh- 
utca 39. sz. 2686

24 éves
vas- és fűszer kereske­
dősegéd mielőbbi belé­
pésre állást keres. Szi­
ves megkeresést kér : 
Czibulka Ernő, Nyil- 
utca 34. 2688

Szabótan »lókat
felveszek. Morgenstern 
Manó szabó,Szcntanna 
utca 5.____ 111122

Jó
munkás fodrászsegéd 
azonnal beléphet Enye- 
dynél, Hajduhadház. 

____________ jH1123
Jobb

leány magános urnái 
házvevetőnői állást ke­
res. Czim a kiadóban. 

____________II112 4
Keresek

nagy koksz kályhát 
megvételre. Grosz Jenő 
ecetgyár, Nyirábrány. 

_____________ FI 009
ügyes

takarítónő a délelőtti 
órákra fölvétetik. Piac 
16., II. em. 2. F1010

Lakótársul
keresek egy izr. fiatal 
embert. Dégcnfeld-tér 
3. sz.__________ F1011

Buzukölcsönt
keresek tíztől ötven 
millióig prima fedezet­
re. Cim a kiadóban.

F1012
Egy

engrosista és egy deta- 
ilista segédet felveszünk 
Eisen berg Testvérek.

F1014

Tanuló
felvétetik azonnalin — 
Weisz. Vilmos füszerke- 
res kedésében. Bet lilén- 
utca 36. F949

Házvezetőnői
állást keres azonnalra 
elvált asszony. Baga- 
mér, postrestantc ,,Él­
vált asszony jeligére.

Hl 094
Zsákvarrónö

felvétetik Fohn zsák­
üzletében, Deák Ferenc 
ütem _ FI001

Központon
elsőrangú ipar nagyob- 
bitásához pénzes társat 
keresek. Cim a Tiszán­
túli Hírlapnál. 'Fl 128

Url asszony
foglalkozást keres nappalra 
Megkeresést „Családtag* 
jeligére a HajdufOld ki­
adóba. H1110

Ügyes
szűcs varrónők felvétetnek 
Nagy József ezücsnél Szt.- 
Anna-u. 3. Hllll

Kifutóirúny
kezdő is, azonnal keres­
tetik. Patay, Csapó-u. 
19., keresztépület. 1137

Tanuló
fizetéssel felvétetik Bőr 
Kálmán füszerüzletében 
Csapó-u. 39. TI 150

Clpészsegéd
felvétetik raktári mun­
kára. Vígkedvű Mihály 
utca 30. TI 141

Hetest
felveszünk Eisenberg 
Testvérek, Hatvan-utca 
35. F1015

Kiadás

Eladó
2 drb billiárd asztal, 
5 drb márvány asztal, 
30 drb szék, 3 drb fa- 
asztal. Simonffy-utca 6.

2680
2-n ni*.

magánjáró cséplő gar­
nitúra eladó és egy 
Wertheim szekrényMik- 
lós-u. 33. 2684

Eladó
elsőrendű 70 mázsa 
anyaszéna és snrju, ki­
adó 10 jószágnak őszi 
legelő a vágóhíd Imi­
iéit, Diószegi-utón. Ér­
tekezni Molnár Lukács­
nál, Kossuth-utca, Vá­
rosháza alatt. 2655

2 szobás
lakás, barokk ebédlő, 
antik kasztén eladó. 
Betblen-u. 34. 2660

Sürgősen
eladó szőlő a Bodán, a 
legszebb helyen, 832 
□-öl, nagy pajtával. 
Értekezni Csapó-u. 16., 
fényképésznél. 3637

női téli- 
Eéterfia 

2608
Modern

egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén alól sürgősen 
eladó. Cim a F'üggetlen 
Újság kiadójában. F894

Kompién
szalon garnitúra eladó. 
Kandia-u. 4-b., föld- 
szint. TU 29

Eladó
ház, azonnal beköltöz­
hető 3 szobás lakás, 
üzlettel és 1228 fj-ö] 
gyümölcsössel. Ugyan­
ott 2 fosznitokos ajtó 
170x80 bevasalva eladó. 
Boldogkert, Epreskert- 
utca 11/b. H1085

Eladó
egy Wertheim kassza, 
3-as, 60 — 100. Megte­
kinthető Uvegkereske- 
delmi rt., Rózsa-utcza. 
________________ F990

Eladó
a Halápon 2 hold föld. 
Ára 26.000,000 k. Ér­
tekezni Hunyadi-u. 15, 

TI 138
Fodrászbervndezéi

2 tükörrel orcsón eladó. 
Cim a kiadóban. T1139

Tíz hold
prima föld, a város 
alatt eladó. Szcntanna 
11., iroda. TI143

Eludó
két faágy,egy gyermek 
vaságy inadraccal, egy 
szürke férfi öltöny. Fü- 
vészkert-u. 8. T1140

Sülötök
van eladó Unió fatele­
pen. Ispotály-telép 1.

TI 145
Uoeakuy-kertben 

100 négyszögöl szőlős- 
kert, öt szoba és sok 
mellékhelyiségből álló, 
téli és nyári lakásul al­
kalmas épülettel eladó. 
Értekezni lehet: Hódy 
és Böszörményi ügyvé­
dekkel, Piac-utca 77., 
Telefon 7-80- T1148

Télikabát,
női, használt, továbbá 
gépszij 5-30 és egy 4 
in. hossru, valamint egy 
víztartály, 1000 literes 
eladó. Széchenyi-u. 14.

Hl 117
Eladó

3 család jól betelt méh. 
Értekezni Darabos-utca 
40., 12 és 1 óra között.

Hl 125
Jómenetelü

fiiszerüzlet más válla­
lat miatt eladó. Érte­
kezhetni Ajtó-u. 26. 
______________ FI010

lluUnii-uten 18.
sz. kétemeletes sarok- 
ház eladó. Felvilágosí­
tást nyújt dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. F1018

lb'll egelő n
5 hold fekete föld el­
adó. Értekezhetni dr. 
Pécsi ügyvéd irodájá­
ban, Werbőczy-utca 4.

TI 153

Géplakatos
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Arany János- 
utca 37. sz. Ehrenreich 
Sámuel. F935

Hebräern város és * Tiszántúli rst egyházkor, könyvnyomda-vállalat*.

Fodrász
segédet azonnalra fel­
vesz Nagy fodrászmes­
ter, kir. Törvényszék.

TI 146

Nem olcsón, hanem INGYEN 
készítem ruháját vagy INGYEN
adom egész öltönyt, téli kabátot, kosztü­
möt stb. annak, kinek rendelő számja 
sorsolás alapján kir. közjegyző Jelenlété­
ben klhuzatlk.

Eddigi szerencsések Husztl B., Fehér 
K., Schlrff J., Polgár S. urak.

A mai naptól a női szabóságban a francia munka 
vezetését F -LÖP GIZELLA végzi. Kgy ruha 
munkadija 100,00(1 kor. KosztUmtit, köpenyt, selyem 
ruhát és férfi öltönyöket havi részlotfiictés mel­

lett is kéizitck.
TECDES JANOS

női- és lérflszabó. — Péterfla-utca 42. sz.


